



NUEVA ALCARRIA

Organo de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se publica los sábados | Administración: González Hierro, 4. Teléf. 351 | Precio número, 50 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: TRIMESTRE, 6'00 ptas. - SEMESTRE, 12'00 ptas. - AÑO 24'00 ptas

Con motivo del séptimo aniversario de la toma de posesión del Gobierno Civil el señor Casas Fernández recibió el testimonio unánime de agradecimiento y afecto de la capital y provincia

El pasado día 14 se cumplieron siete años de la permanencia al frente del Gobierno Civil de la provincia del excelentísimo señor don Juan Casas Fernández. Con este motivo recibió el unánime testimonio de afecto de la capital y de la provincia; recibiendo en su despacho oficial la visita de las primeras autoridades, jefes de organismos y de dependencias oficiales y numerosas autoridades municipales de la provincia. Recibió asimismo el homenaje del alcalde de la capital y municipios de la provincia, consistente en un artístico álbum en cuyas páginas se reproducen los acuerdos tomados por las corporaciones haciendo constar el agradecimiento de las mismas por los desvelos de la primera autoridad de la provincia. Por último, en el Hotel España, se celebró un almuerzo, en el que se tributó al señor Casas Fernández el homenaje íntimo de las primeras autoridades militares y civiles de la ciudad.

Con asistencia del gobernador civil y primeras autoridades locales se inaugura en Brihuega la Biblioteca pública municipal

El pasado martes, día 17, tuvo lugar en Brihuega, como final de sus magníficas fiestas anuales, la inauguración solemne de la Biblioteca pública municipal. Presidió el acto el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Juan Casas, autoridades municipales y director del Centro Coordinador de Bibliotecas, señor Montiel. Una vez bendecidos los magníficos locales en que ha sido instalada, el gobernador civil pronunció un elocuente discurso, poniendo de relieve la magnífica labor desarrollada por el Centro Coordinador de Bibliotecas de la provincia. Hizo constar la cooperación valiosa de los municipios, admirando como éstos se aprestan entusiasmados a la creación de bibliotecas, cediendo parte de sus presupuestos para la adquisición de libros que vayan incrementando la biblioteca. Refiriéndose a la biblioteca de Brihuega elogió su moderna instalación, y dirigiéndose expresamente al alcalde de la ciudad, don Manuel Leal Vargas, le animó a seguir trabajando siempre con igual fe. Terminado el discurso del gobernador civil, el arcipreste de Brihuega, don Jesús Ortega, como encargado de la Biblioteca, pronunció unas emocionadas palabras alusivas al acto.

Terminada la ceremonia, los asistentes a la misma fueron obsequiados con un lunch en la residencia veraniega del presidente de la Diputación Provincial, señor Solano.

Fraternidad Hispano-Americana LAS DOS GUADALAJARAS

Por FRANCISCO LAYNA SERRANO

Cronista oficial de la provincia

En 1525 Nuño Beltrán de Guzmán, nacido en Guadalajara y perteneciente a una de sus familias más nobles, embarcó para América, luego de obtener, por merced de Carlos V, una encomienda en la isla Española e invertir gran parte de su hacienda en fletar dos navíos y un galeón, y llevando consigo y a su costa un grupo de hombres como su capitán, amigos de aventuras. Fué Nuño persona de recio carácter, valeroso, emprendedor, tenaz, y ambicionaba aún más la gloria que la fortuna; parecióle que poca honra iba a ganar como encomendero, y tres años más tarde logró del emperador que le nombrase en Méjico gobernador del Panuco. Intervino con gran actividad en los asuntos de Nueva España hasta conseguir merecida reputación, y nombrado presidente de la Audiencia de Méjico hizo su entrada en la por entonces muy revuelta capital, donde fué recibido como salvador. Aquietados los ánimos, gracias a la energía de Nuño Beltrán, y no satisfecho éste con la vida muella y regalada, propia de cargo tan importante, su genio inquieto y emprendedor le llevó a reunir en 1530 un pequeño ejército, al frente del cual y tras rudísima campaña en la que abundaron las penalidades, los actos heroicos e incluso los crueles castigos para atemorizar al enemigo o mantener la disciplina en el campo propio, sometió una extensa región, desde entonces llamada Nueva Galicia (hoy Estado de Jalisco). Nuño Beltrán de Guzmán no era sólo el soldado rudo y temerario, valiente hasta lo inverosímil y también cruel hasta lo inconcebible con motivo de castigos o represalias, según

Mañana se inaugurarla la Biblioteca pública municipal de Sigüenza

Se espera que asista al acto el subsecretario de Educación Nacional

Coincidiendo con las fiestas que se están celebrando actualmente en Sigüenza, el domingo, día 22 del corriente, a las cinco de la tarde, será inaugurada la Biblioteca pública municipal de Sigüenza, que está instalada en el edificio del antiguo palacio del Hospicio. Al acto oficial asistirán todas las autoridades provinciales y locales. Se espera también que asista el excelentísimo señor don Jesús Rubio, subsecretario de Educación Nacional.

calumniosamente lo pintan sus detractores, que niegan las altas cualidades del famoso alcarreño, mientras exageran sus indudables defectos; además de gran capitán, predicador con el ejemplo, Nuño Beltrán de Guzmán tenía excelentes cualidades de organizador y colonizador, así como plausible espíritu de sacrificio, y sin abandonar la espada consagró su talento y actividad incansable a abrir caminos, regularizar cursos de agua, fundar poblaciones, desarrollar la agricultura, explotar los yacimientos mineros tan importantes en aquella región y organizar expediciones con tal fin al mando de hombres de su confianza; uno de ellos, Juan de Oñate, el año antedicho fundó la ciudad que llamó Guadalajara, a sabiendas de que con ello honraba y satisfacía al jefe, quien hizo cambiar el emplazamiento de la urbe, años adelante trasladada de nuevo al lugar actual. En 1537 los enemigos de Beltrán de Guzmán lograron que se le procesara y trajese a España, donde murió antes de ver fallada su causa; las

(Pasa a la página 2.ª)

Conversación arqueológica

Por Julio de la LLANA HERNANDEZ

Que de hoy no pasa, y si mi pereza justificada por mis ocupaciones necesitara un espolazo, me lo ha dado el artículo de las Excavaciones de Zorita de mi buen amigo Sr Layna Serrano... Quiero describir una «entrevista» que creo resultará interesante para los lectores. Creo que merece publicarse. Antes de entrar en materia, no describiré, como se acostumbra, el tono de voz del ayuda de cámara del personaje, el color de los divanes, los adamsados cortinones... ¡Prum!... Es que suena un timbre... El cronista se arregla la ropa...

Bueno, pues allá va... Es don Justo Juberías, párroco de Membrillera, mi antiguo amigo, el veterano arqueólogo que tanto ayudó al marqués de Cerralbo... Su habitación una sencilla celda del seminario de Sigüenza. Motivo de nuestra entrevista la asistencia al Sinodo Diocesano.

Habla de arqueología como un libro... es su tema constante, su feliz chifladura... así que casi hay que saber taquigrafía para tomar nota...

—¿Puedo divulgar tu charla, Justo amigo?

—Puedes hacer el uso que te pa-

(Pasa a la página 2.ª)

ALMUERZO HOMENAJE a don José García Hernández

El ilustre alcarreño, gobernador civil de Las Palmas, recibió el testimonio de admiración de su ciudad natal

El pasado miércoles se celebró en el Hotel España un almuerzo homenaje al distinguido hijo de nuestra ciudad don José García Hernández. Un éxito que era lógico esperar, dados los méritos excepcionales del homenajeado, coronó la feliz iniciativa de este homenaje tomada por un numeroso grupo de amigos y paisanos del señor García Hernández. Más de ochenta comensales, entre los que se contaban las principales autoridades y personas más destacadas de la capital y provincia, tomaron parte en el acto.

Presidieron la mesa, junto con el homenajeado, el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Juan Casas Fernández; el presidente de la Diputación, señor Solano; el alcalde de la ciudad, señor Laso, y el delegado de Hacienda, don Marcos Herrero. Cuando fué servido el café, el director de nuestro semanario, de la Comisión organizadora, dió lectura a las numerosas adhesiones recibidas de gran número de personas de la capital y provincia, así como de otros lugares de España, donde el señor García Hernández cuenta con numerosos amigos. Es de destacar la extraordinaria cantidad de telegramas y cartas recibidas de Lugo, donde nuestro querido paisano ha dejado un imborrable recuerdo de su actuación destacadísima como gobernador civil de aquella provincia. A continuación, el inspector del Timbre, don Alberto López de Arriba, hizo uso de la palabra en nombre del señor delegado de Hacienda y amigos y organizadores de este justo y merecido homenaje para testimoniar al señor García Hernández la íntima satisfacción de todos los asistentes de poder tomar parte en aquel acto. Puso de relieve los méritos del agasajado y acabó deseándole que el más brillante éxito jalone su actuación en las Islas Canarias. A continuación, el doctor don Luis Jiménez Atti dedicó al señor García Hernández unas magníficas palabras alusivas a los desvelos de que siempre dió muestra por los problemas de la Sanidad y Beneficencia provincial.

El presidente de la actual Gestora provincial, don Felipe Solano Antelo, tomó la palabra y con sentidas frases glosó la capacidad y méritos de su

antecesor en la presidencia; señalando sus dotes de trabajo y virtud, deseándole al mismo tiempo que el éxito le acompañase siempre, tanto en el cargo para el que recientemente ha sido designado como en otros de más importancia que el futuro tiene reservados al señor García Hernández.

Por último, don José García Hernández pronunció un magnífico discurso, en el que puso de relieve en primer término su extrema modestia personal—que es quizá su mayor virtud—y el profundo amor que siente por esta tierra alcarreña que le vió nacer.

Tanto el homenajeado como los demás oradores fueron muy aplaudidos.

El Parque

El parque de San Roque no tiene rosas, ni claveles blancos, ni campanulas azules... Sus macizos, de un verde salvaje, crecen fuertes, impenetrables, vírgenes como la libertad. ¡Qué magnífica libertad la del parque! Sin hombres, sin leyes, sin dolores. Por la mañana sólo los pájaros. En la tarde el sol apuñala de oro las ramas y pone las hojas verdes de un violeta empurpado como un cuadro impresionista. Suena el vals de Ivanovitch. Las niñas hacen el compás y sueñan... Mientras..., el parque de San Roque no tiene rosas...

Por los paseos rectos los árboles ponen un techo de colores. En el crepúsculo, los pinos, las acacias, chopos, se confunden.

Anochece... Una serena sensación de pureza invade las acacias. Sombras de perros fugitivos, de extraños dibujos entre los árboles, de fantásticos faroles en las ramas... En los bancos solitarios los novios. Parejas de sombras y de besos. El amor está en los ojos y en la boca. El falso amor se esconde y anda huido como los criminales. Por la carretera pasan unas niñas: Y nosotros vemos rosas blancas en el camino...

A veces las bombillas son una nota triste de luz en la penumbra. La fuente pequeña, casi sin agua, tiene un ruido como de canciones nostálgicas.

Chopin... La «sonata in proutu» enlaza sus notas románticas. Sus notas que se quedan en los árboles para ser alas de oro, de plata, de plumas...

Cantán los grillos iguales, monócordes, incansables. Borrachos de luna, embriagados de estrellas ¿verdad, Platero? Y las pisadas sin ruido de los novios acallan por un momento el mágico concierto.

La luna se deja girones de noche en las ramas. Se para e ilumina los rincones. Y luego sigue hasta que en el cielo azul-negro parece una boca de luz estupefacta.

Se marcha la gente hacia sus casas. Las casas de la ciudad, juntas, apretadas como un rebaño de cemento.

Los perros sin dueño, pintados de luna, duermen en los macizos, solitarios, pacíficos...

El parque de San Roque tiene entonces promesas de rosas. De rosas negras, de rosas noctámbulas...

* Se han ido todos... Los bancos vacíos. La fuente minúscula, sin forma, casi sin agua...

Silencio...
Luego... amanece.

José M.ª DELEYTO.

AUXILIO SOCIAL

Mañana domingo, día 22, se efectuará la segunda postulación quincenal, utilizando a tal efecto el emblema «Figuera».

Fraternidad Hispano-Americana LAS DOS GUADALAJARAS

(Viene de la página anterior)

exageraciones o calumnias de testigos parciales contribuyeron a ensombrecer la figura interesante del colonizador arriacense, cuyos defectos y actos reprobables pesan seguramente infinitamente menos que sus cualidades y méritos en la balanza de la Justicia, y mientras la persona del evangelizador de Nueva Galicia, Fray Juan de Segovia es allí objeto de merecida veneración, ocurre lo contrario respecto a Nuño Beltrán de Guzmán, cuya rehabilitación como personaje histórico de relieve puede y debe hacerse.

Han transcurrido cinco siglos desde entonces; hoy Guadalajara es una bella y gran población con 300.000 habitantes, culta y rica, capital del Estado de Jalisco y principal entre las más importantes de Méjico.

No se conocían ni trataban la Guadalajara española y su hija la Guadalajara mejicana, pero ese mutuo desconocimiento y falta de relaciones tenía que cesar; si esas relaciones no se iniciaron al comenzar el quinto centenario de la fundación hecha por Oñate en nombre y a honor de Nuño Beltrán es porque aquella fecha (1930) pasó para nosotros desapercibida. Años más tarde, cuando fui nombrado cronista provincial de Guadalajara española, quise que ésta iniciara correspondencia con la mejicana, pero impidió el intento nuestra guerra civil, como lo han impedido después las incidencias diplomáticas provocadas por poderosas naciones que tienen interés en aflojar los lazos indisolubles que unen y unirán siempre las repúblicas americanas con la patria común; sin embargo, nuestro antiguo propósito no había caído en el olvido, y sólo esperaba Guadalajara una oportunidad para realizarlo.

Tan feliz coyuntura nos la ha deparado el ilustre director de la Escuela de Arquitectura de Guadalajara en Méjico don Ignacio Díaz Morales al venir a España expresamente invitado por nuestro Gobierno; por desgracia me enteré de que estaba en Madrid cuando faltaban escasos días para que emprendiese el regreso a su país, pero al mismo tiempo que daba la noticia al señor Laso, alcalde del Excmo. Ayuntamiento de nuestra Guadalajara, procuré y logré entrevistarme con el renombrado arquitecto

to mejicano, quien me recibió con la mayor efusión, aceptando gustoso el modesto obsequio de mis publicaciones referentes al palacio del Infantado. Como no había tiempo para que fuese a nuestra ciudad en mi compañía y allí hacerle objeto de una demostración de afecto extensiva a la homónima ciudad transatlántica, el Ayuntamiento de Guadalajara ha tenido que conformarse con enviarle una atenta carta de salutación, unida a un mensaje destinado a la ciudad mejicana y su Concejo, mensaje en que se muestra el vivo deseo de que entre ambas poblaciones se establezca un intercambio cultural que las lleve a estimarse mutuamente como hermanas de raza y tan ligadas entre sí por la misma sangre. También el señor Díaz Morales lleva consigo un ejemplar de mi Historia de Guadalajara y sus Mendozas, que regalo a la ciudad mejicana, acompañándola una carta para su alcalde. De esta manera quedan echados los cimientos del trato ulterior entre ambas ciudades, siendo para ello muy valiosa la colaboración del señor Díaz Morales, que me la prometió con gran entusiasmo; la Guadalajara española ve así satisfecho un antiguo anhelo y contribuye dentro de sus fuerzas al triunfo de la Hispanidad.

Invitación de la Asociación de los Jóvenes de A. C. de la parroquia de San Nicolás

Como preparación de la magna peregrinación a Santiago de Compostela, que se realizará durante los días 28 y 29, esta Asociación celebrará los siguientes actos, a los que invita a todos los fieles de Guadalajara.

Lunes, día 23, martes, día 24, y miércoles, día 25:

A las ocho de la mañana, misa de comunión general, rezándose al final las letanías de los santos.

A las ocho de la tarde, exposición, estación, rosario, trisagio de la Santísima Trinidad, bendición y reserva.

A continuación, en el Centro parroquial, Benito Chavarri, 1, se darán las siguientes charlas:

Día 23.—«Santiago apóstol y padre de nuestra fe», por el reverendo señor consiliario.

Día 24.—«Santiago y la Virgen del Pilar, por la presidenta de Mujeres.

Día 25.—«Santiago a través de la Historia de España», por el vocal de Prensa y Propaganda de los Jóvenes.

PÉRDIDA de una perra perdiguera, canela y blanca, rabona, en el término de Fontanar. Se ruega su entrega a su propietario, capitán Murillo. Fuerte de San Francisco. Guadalajara.

SE VENDE Camión «Reo», diferencial rusa y caja de cambio, motor de aceite pesado de 28 caballos, motor «Buick» de 27 caballos, camioneta «Chevrolet» 4 cilindros, ruedas nuevas; «Standard» 9 caballos, «Renault» 4 puertas, 9 caballos. Modesto Ballesteros. Automóviles de alquiler. Amparo, 52. Teléfono 244.

SE VENDE un sillón y mesa de despacho y una silla niquelada de niño. Razón: Comercio de Domingo Ventosa. Ramón y Cajal, 17. Guadalajara.

PÉRDIDA reloj pulsera marca «Máxima»; trayecto del Fuerte a camino de Iriépal. Por ser recuerdo de familia, gratificaré espléndidamente su entrega en Ingeniero Mariño, 50, 2.º—Guadalajara

OCASION SE VENDE CASA barata. llave en mano, recién reconstruida, dos plantas, con todos los servicios. Francisco Aritio, número 51. Para tratar: Demetrio García. Francisco Aritio, núm. 5.

Vendo dos motocicletas «Velocette», 2 y 1/2 HP., y «Auto-Moto» 1175, a toda prueba, baratas, y bonita furgoneta de chapa «Citroën» B 14. Todo con documentación. F. Fraile. San Juan de Dios, 4, 2.º. Teléfono núm. 283.

Sección Religiosa

Domingo XIV después de Pentecostés

Sobre el afán de las riquezas

Este evangelio, tomado del maravilloso Sermón de la Montaña, toma franca actualidad en estos años en que impera entre los hombres un afán desmedido por las riquezas. En él, afirma Jesús, que nadie puede servir a dos señores, porque tendrá aversión al uno y amor al otro, o si se sujeta al primero mirará con desdén al segundo. «No podéis servir a Dios y a las riquezas», añade Jesús; dando un mentís rotundo a quienes pretenden justificar su acrisolada religiosidad dándose golpes de pecho mientras en la vida no tienen otra aspiración que enriquecerse por procedimientos ilegales, generalmente a costa del prójimo.

Quiere el Señor que nos desliguemos de estas preocupaciones, que busquemos primero el reino de Dios y su justicia, y lo demás se nos dará por añadidura; pues si ciframos nuestra vida en atesorar riquezas, en buscar dinero para satisfacer placeres y lujos, todos estos bienes terrenos, por ser precisamente de la tierra, en ella tendremos que dejarlos a la hora de la muerte. Por eso es preferible atesorar virtudes, buenas obras, santidad, sabiduría y vivir lejos de ambiciones y congajas por el alimento, el vestido y el lujo, pues Dios es providente, cuida de nosotros, nos protege como a los lirios del campo que Él viste con magnificencia y como a las aves del cielo, que sin atesorar alimentos diariamente hallan su comida.

El dilema es claro y terminante: O se sirve a Dios o al dinero—a ambos es imposible—. Los grandes santos se desligaron primero de las riquezas terrenas para, ya libres de ese lastre, encauzar su vida hacia la santidad, hacia la verdadera perfección, hacia Dios.

Se traspasa el molino y Almacén de Piensos de Antonio Orozco. Bejanque, n.º 6. Guadalajara.

Dorado
Camisería-Modedades
Especialidad a medida



EN SU CASA COMODAMENTE

Sin discrepancias ni titubeos, con la seguridad del éxito, matricúlese hoy mismo en nuestros **Cursos de Enseñanza por Correspondencia**, y con un mínimo esfuerzo, podrá capacitarse en...

CONTABILIDAD. CALCULO Y REDACCION COMERCIAL. TAQUIGRAFIA. ORTOGRAFIA. INGLES-FRANCES CON DISCOS SIN DISCOS

especialidades comerciales de esencial importancia para todo aquel que aspira a conseguir un puesto bien retribuido.

CULTURA GENERAL (Aritmética, Ciencias naturales, Derecho, Geografía, Geometría, Gramática, Historia). Una buena cultura es indispensable para tener éxito en la vida.

CORTE Y CONFECCION necesarios para toda mujer como profesión o para economía en el hogar.

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

ACADEMIA C.C.C.
APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Conversación arqueológica

(Viene de la página anterior)

rezcar Me encanta hablar contigo de estas cosas. Has tomado parte en nuestras expediciones, proporcionando los nombres de ese valle único de Retortillo, con tantos yacimientos prehistóricos, has visitado la necrópolis de Higes, has sido el descubridor de la de Atienza... y me ayudarás a estudiar los objetos paleolíticos y neolíticos de Atienza de época visigótica...

—Pues bien. Allá van sus datos. Puedo decir corto y pego... Sigue hablando mi compañero en el sacerdocio...

—Si Julio, si, no dudo encontraremos la necrópolis visigoda de Atienza, que según oí al señor marqués de Cerralbo y Cabré, debe ser muy interesante. Algo de confusión habrá en mis datos, sería necesario un estudio de cada término municipal. Retortillo, de Soria, por ejemplo, además de tantas localidades de «arte rupestre», tiene un yacimiento paleolítico de primer orden descubierto por mí, después de la muerte del señor Marqués, recogí muchos objetos y hachas neolíticas y una reja de la misma época; los paleolíticos eran cazadores, y los neolíticos labradores... Tenía yo de este término una colección de cerámica tipo Ciempozuelos, compré para el señor Marqués una colección de monedas de plata celtibéricas, encontradas en el despoblado Sur, cerca de la ermita de la Solana. La iglesia está edifica-

La Real Cofradía de Nuestra Señora de la Antigua ha adquirido un precioso terno para el culto de su Patrona

La nueva Directiva de la Real Cofradía, en la junta general que celebró el día 1 de los corrientes, y a la que por cierto acudieron contadas personas, dió cuenta de su gestión desde que se hizo cargo de la dirección de la Cofradía. La labor principal hasta ahora ha sido la reorganización, en lo que se refiere a cargos, fichero, cuotas, capillas domiciliarias, etc. Acordó para este año la adquisición de un terno para las fiestas, y el público puede admirarlo ya en los escaparates-exposición de «Jocar», justificando la Directiva, de esta forma, parte de los ingresos con que los socios contribuyen al esplendor de los cultos.

Tiene la Directiva en cartera el ir mejorando cada año todo cuanto tiene relación con la Cofradía y el culto a la santísima Virgen, y para el próximo año desea adquirir un sagrario que sea digno alojamiento de Jesús Sacramentado, para lo que invita a todos los alcarreños, clero, comunidades, cofradías, ramas de A. C., colegios, escuelas, tanto de la capital como de la provincia, a que a modo de sacrificios ofrezcan donativos para su adquisición, atendiendo más a que sus nombres sean escritos en el libro de la vida que en la prensa; imitando a un buen alcarreño y devoto de nuestra Patrona, quien para ayudar a pagar el terno adquirido ha entregado la cantidad de mil pesetas, ocultando su nombre, para quien pedimos a la santísima Virgen le conceda sus bendiciones y éxitos en su carrera y cargos que ostenta.

¡¡¡ATENCIÓN, PELUQUERAS!!!
Veinticinco saquitos NIZEL, 4 ptas. Frasco líquido, devolviendo envase, 7'00 pesetas.

LA VILLA DE MADRID MIGUEL FLUITERS, NÚM. 6.

GUARDIA CIVIL
Uniformes perfectos, en **SASTRERÍA MORENO**
PRECIOS ESPECIALES

Cervantes, núm. 8 - Guadalajara

EL VINAGRE
de la CASA VALENTIN
hace las ensaladas sabrosísimas

da sobre una necrópolis visigoda. Recogí varios objetos cuando construyeron las escuelas; por su término pasaba la vía militar de Terminiencia Atienza, estudiada y visitada por el P. Minguella. Las primeras noticias él nos las comunicó, siendo yo párroco de Torrevicente. En resumen: importantísima localidad, yacimiento paleolítico, miles de grabados neolíticos, cerámica curiosísima peolítica, objetos celtibéricos, vía romana y necrópolis visigoda. Todos los datos, fotografías, calcos etc. de objetos clasificados y empaquetados por mí descubiertos después de la muerte del señor Marqués, fueron robados por los rojos en los tres saqueos que sufrí el 1936, no dejándome mas que parte de la colección tirada en el corral de la casa...

Trato de escribir algo para que no se pierdan mis trabajos arqueológicos y tal vez los estudios del marqués de Cerralbo en sus últimos años. He leído mucho del señor Marqués, pero no expresaban el orden cronológico de sus descubrimientos...

Dejaremos a don Justo con la palabra en la boca para seguir otro día.

Las fiestas de Uceda

En honor de su Patrona, Nuestra Señora de la Virgen de la Varga, el histórico pueblo de Uceda ha celebrado grandes fiestas durante los días 14 al 16 del actual, que han resultado de una solemnidad extraordinaria y magníficamente organizadas por la Comisión gestora municipal, que preside el joven y dinámico alcalde don Angel Sanz Álvarez.

Resultaron muy solemnes las vísperas y salve, cantadas el día 14, así como la misa, en que una escogida capilla musical interpretó «Te deum laudamus», de Perossi; ocupando la sagrada cátedra el cura encargado, don Vicente Martín Gómez. Numerosos fieles acompañaron a la venerada imagen de Nuestra Señora de la Varga en su procesión por el pueblo.

Entre los festejos profanos ha destacado la corrida de toros, en la que actuó como matador «El chatillo de Torrijos»; una competición de partidos de pelota y otra de lanzamiento de barra castellana.

Las fiestas, que se han visto muy concurridas por forasteros, fueron animadas por una banda de música de Madrid.—CORRESPONSAL.

ASPIRACIONES DE LA VIDA

—Yo quiero ir a Guadalajara para comprarme un balón de fútbol.

—¿Pero ahora que no hay ferias ni nada de fiestas quieres ir a Guadalajara?

—Sí, padre, sí; yo quiero conocer Guadalajara, donde dicen que hay muchas atracciones y un comercio donde venden muy barato, que tiene gran surtido en juguetería, perfumería, bisutería, artículos de piel y objetos para regalos, que tiene el teléfono 141, situado en la calle de Miguel Fluiters, 25 y se titula «Bazar Guadalajara», donde devuelven el importe total de las compras de un día de cada mes, previo sorteo, que se celebra en la Casa de Misericordia de allí.

—¿Quién te ha dicho que devuelven el dinero de las compras?

—Paco; que estubo el día 21 de julio comprando varias cosas y le han abonado lo mismo que pagó él ese día. Además lo anuncian en dicho establecimiento y en NUEVA ALCARRIA para que todos los afortunados se enteren y no dejen de ir a cobrarlo antes de fin de cada mes.

—Bueno, pues el próximo martes tengo que ir para resolver algunos asuntos y te llevaré; pero tienes que pedirle a madre dinero para comprarte el balón, que yo no tengo bastante.

—Sí, sí; ya se lo pediré.

SE VENDEN DOS CASAS, una en Alvarfániz de Minaya, núm. 17, que consta de planta baja y principal, y otra en el Cerro del Pimiento. Razón: Cuesta de Calderón, 1. Guadalajara

VENDO PUERTAS, VENTANAS Y BALCONES
AMPARO, 65

JOSE M.º VALENTIN GAMAZO
OCULISTA

MANUEL MEDRANO, N.º 9
Consulta diaria de 3 a 6
(Apdo. Censura Sanitaria n.º 25).

Señora, señorita:

Una gran ilusión para usted es lucir unas medias bonitas que realicen su figura.

MEDIAS LUXONIA

tiene el gusto de presentarle las últimas creaciones de los más afamados fabricantes.

MEDIAS DE SEDA NATURAL Y ARTIFICIAL, ESPARTO, GASA, HILO, ALGODÓN EN TODOS PRECIOS Y TONALIDADES.

LUXONIA

Generalísimo, n.º 7

Teñimos las medias de cristal

Notas



Ruego

El próximo lunes marchará en avión directo a Las Palmas el gobernador civil de aquella provincia insular, nuestro distinguido paisano y amigo don José García Hernández, acompañado de su bella esposa. El señor García Hernández nos ruega que en la imposibilidad de hacerlo personalmente, como fuera su más íntimo deseo, le despedamos desde estas columnas de todas sus amistades y paisanos y al mismo tiempo hagamos presente su profundo reconocimiento por las numerosas pruebas de afecto recibidas con motivo de su reciente nombramiento para el cargo de gobernador civil de Las Palmas.

Veraneo

Veranea en Sigüenza la distinguida señora viuda de González Herrera, acompañada de su encantadora hija Buby.

—Ha regresado de Sepúlveda nuestro querido amigo el abogado don Manuel Rivas Guadilla.

—Veranea en Sigüenza, acompañado de su distinguida esposa e hijos, el teniente coronel de Ingenieros don José Ruiz, e igualmente sus padres políticos los señores de Muñoz de Baena (don Javier).

—Ha marchado a San Sebastián, en cuya ciudad pasará una temporada al lado de sus tíos los señores de Esnaola, la encantadora señorita Pilar San Miguel.

—Pasa una temporada en su casa de Huertapelayo el secretario del Instituto «Brianda de Mendoza» don Salvador Embid Villaverde.

—Procedente de Bata (Guinea continental española) ha llegado a Huertapelayo don Anselmo Herráiz Portillo, hijo de esa localidad, y empleado en aquellos territorios insulares, que viene en uso de licencia oficial reglamentaria.

Regresos

De Pastrana, donde ha pasado sus vacaciones estivales, ha regresado el abogado asesor de la Fiscalía Provincial de Tasas don José María Moreno Gonzalo, acompañado de su encantadora esposa e hija.

—Han regresado de su viaje por las provincias del norte de España los señores de Del Pino.

—Igualmente ha regresado de las playas norteñas el Dr. don Lorenzo Livianes Jiménez, médico del sanatorio de Alcohete.

Mejoría

Se encuentra notablemente mejorado de la intervención quirúrgica a que fué sometido hace unos días el hijo menor del presidente de la Diputación don Felipe Solano.

Ausencia

Ha trasladado su residencia a Toledo el que fué inspector de Primera Enseñanza en esta provincia y querido amigo nuestro don Francisco Rodríguez Gómez. Nos ruega—a lo que accedemos muy gustosos—que desde esta sección de notas hagamos público su sentimiento por abandonar nuestra ciudad, en la que tan buenos amigos deja y le despedamos de todas aquellas personas de las que no ha podido hacerlo por la premura de su viaje. Deseamos a nuestro distinguido amigo que su estancia en la imperial ciudad le sea tan grata como él se merece.

Saludo

Han llegado a nuestra ciudad procedentes de Salamanca los señores de González Camiña, que pasarán entre nosotros una temporada en casa de sus padres los señores de Campamor.

PERDIDA DE UNA SORTIJA

de plata, con las iniciales M. L. el día 19 próximo pasado en los alrededores de la carbonería de Eleuterio Sánchez. Se ruega su devolución en Amparo, 13, bajo, donde se gratificará, por ser recuerdo de familia.

Natalicios

En la madrugada de ayer dió a luz un hermoso niño la esposa de nuestro querido amigo el delegado de Auxilio Social y verificador de Detasas de la R. E. N. F. E. don Julián Criado.

Al recién nacido le impondrán el nombre de Juan-José Bernardo. Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

—Ha dado a luz una preciosa niña, primera de sus hijos, la esposa de nuestro querido amigo don Isidoro del Rosal, de soltera Amparo Agradados. Reciban nuestra más sincera enhorabuena.

—En Alcalá de Henares ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa del teniente de Infantería don Pedro Lacal, de soltera Luz Cubillo. Reciban los señores de Lacal y señores de Cubillo nuestra más efusiva enhorabuena.

Bodas

En la parroquia de Santa María la Mayor tuvo lugar el enlace matrimonial de la señorita Carmen Pérez con nuestro buen amigo don Juan José García Carrascoso. Ofició la ceremonia el reverendo señor don José Castillo, párroco de Pedrezuela (Madrid). Terminada la ceremonia, el nuevo matrimonio obsequió a sus invitados con un desayuno en el Hotel España.

—El día 20 del actual, a las doce de la mañana, se celebró en la parroquia de Santiago Apóstol de esta capital la boda de la encantadora señorita M.^a del Pilar Valle Dunn, hija de nuestro querido amigo don Angel Valle, con don Fernando Martialay San Antonio.

La iglesia estaba artísticamente engalanada, y el altar mayor lucía una magnífica iluminación.

A los acordes de la marcha nupcial de Lohengrim hizo su entrada en el templo la gentil novia del brazo de su padre y padrino don Angel Valle Gil, que vestía de etiqueta. A continuación lo hizo el novio, del brazo de su madre, y madrina señora viuda de Martialay.

La novia vestía elegantísimo traje de «falla» bordado en perlas y cristal con larguísima cola, llevada por los encantadores hijos de los señores de Ruiz Montoya. Se tocaba con velo de tul ilusión sujeto por corona de azahar, realzando su belleza con antiguo aderezo de perlas y brillantes.

El novio vestía de rigurosa etiqueta.

Fueron testigos de la ceremonia por parte del novio el excelentísimo señor gobernador civil don Juan Casas; marqués de Casal de los Griegos; el presidente de la Audiencia don José Cortés; doctor don Patricio de Agustín y el hermano del novio doctor Martialay. Y por parte de la novia el inspector de Higiene Pecuaría don Emiliano Ruiz Montoya, los hermanos de la novia don Guillermo y don Angel Valle, y don José Cuvertoret.

Ofició la misa el coadjutor de la parroquia don Francisco Alonso, y bendijo la unión el padre salesiano don Antonio García.

Durante la ceremonia, una escogida capilla musical entonó brillantísimas composiciones.

Una vez terminada la ceremonia religiosa los nuevos esposos, acompañados de sus distinguidos y numerosos invitados, se trasladaron al Hotel España, en cuyos salones se sirvió un magnífico almuerzo, seguido de un animado baile, que se prolongó hasta las ocho de la noche.

Los contrayentes, a quienes deseamos muchas venturas en su nuevo estado, salieron de viaje de boda para distintas capitales españolas.

Entreténgase usted...

Veraneo en Sigüenza

Veraneo en Sigüenza: Llegada a la estación La busca trabajosa de hotel o de pensión. Se recorta en el cielo la ingente Catedral. con sus torres macizas de traza medioeval.

La sombría Alameda. El triunfo del crochet; actividad de arañas con que tejen su red chaquetitas de niños y los jerseys de lana.

Las señoras en corcos se pasan la mañana hablando de sus cosas que siempre son las mismas. mientras los chicos juegan y se rompen las (crismas).

Los señores mayores con boina y alpargatas, degustan la cerveza o el vermut con patatas, mientras juegan al mus sin temor a la brisa, con leve pescadora en mangas de camisa. Y cuando son las dos se marchan a comer. y a dormirse sus siestas por no saber que (hacer

A las siete, ya frescos, después de un lavoteo, ha llegado la hora de darse un buen paseo.

El problema consiste a donde hay que ir, pues hay diversos sitios bonitos a elegir. Los que se encuentran fuertes y con ganas de (andar se van hasta el Pinar.

Otros al Abanico o hasta la Pinarilla, donde suben la cuesta empujando una silla, donde beirca un chico imitando a un becerro, a la busca de sombra en lo alto de un cerro.

Pasan y repasan montando en bicicletas capullos de mujer con sus largas coletas, y grupos de ambos sexos entonando canciones regresan fatigados de largas excursiones.

Y al caer de la tarde. A la puesta del sol la estación obligada, entrar en Capitol a bailar un fox lento o un danzón cubano o la moderna samba cogidos de la mano remediando figuras de un viejo rigodón; que lo moderno a veces, resulta ya antañón.

Y así día tras día y así pasa el verano en este fresco pueblo, tan tranquilo y tan (sano esperando que llegue el año venidero, para alquilar un piso cuando llegue febrero.

A. DE PUCELA.

¡SEÑORA O CABALLERO!

¿No conoce Ud. la aplicación del aceite para sus cabellos? Se la ofrecen en la Peluquería LETON. Peluqueras: El mejor saquito de permanente y líquido en Miguel Fluiter, núm. 14, principal. Guadalajara.

En el boleto número 1.895

ha correspondido el regalo que LIBRERÍA EMILIO COBOS ALCAZAR, Generalísimo Franco, núm. 34, Teléfono 236, hace semanalmente.

El poseedor de dicho boleto puede presentarlo y recoger un precioso ESTUCHE DE JABON DE TOCADOR en los Almacenes de Calzados ELVIRA, Generalísimo Franco, 47, completamente gratis.

Compre libros y material de escritorio en Librería EMILIO COBOS y puede ser favorecido con un agradable regalo todas las semanas. Exija siempre el boleto numerado.

Se necesita molinero

práctico en el picado de piedras para molino de piensos. Dirigirse con informes: Administración de este periódico.

¿No vé V. bien?

Recuerde que

OPTICA LUXONIA

se ha montado para resolverle este problema con rapidez y garantía.

Despacho de recetas

GAFAS PARA EL SOL EN GRAN SURTIDO. LUPAS, ARMADURAS, VISERAS DE PROTECCION, GAFAS PARA DEPORTES Y SOLDADORES, TRABAJOS ESPECIALES.

Visítenos

Generalísimo, n.º 7

LA MIEL, RIQUEZA DE LA TIERRA

CLASIFICACION DE LAS MIELES

(Viene de la página 4.ª)

generalmente entre los números 3 y 7 de la mencionada escala.

Mieles más claras o más oscuras no merecen siempre aquella acreditada denominación regional.

Entre el color por transparencia y el observado por reflexión hay diferencias que pudieran inducir a error. Nos referimos siempre al primer procedimiento.

Sólomente y por lo que se refiere al color nos resta por decir que no es «oro todo lo que reluce», esto es que las mieles más bonitas no suelen ser las más sabrosas y apreciadas.

Aunque abunda la gente que concede a la apariencia demasiado valor en la apreciación de las mieles, no es bueno fiar sólomente al sentido de la vista la clasificación de una miel. El olor, carácter físico difícil de reducir a números, es de tanto o más interés a este respecto.

Pero el olfato no ha encontrado un aparato de medición que le sustituya o auxilie, y por esto el clasificador de mieles tiene que poseer un buen grado de sensibilidad ósmica.

Si el mercado de la miel tuviese más importancia no sería inútil hablar de catadores de mieles, como hoy se habla de catadores de vinos, porque juntamente con el color y el olor, el sabor, gusto o paladeo pueden definir casi perfectamente una miel, y diferenciarla perfectamente de sus similares.

El laboratorio, con la matemática frialdad de sus vidrios y retortas, tan en pugna con la delicada y misteriosa alquimia natural de la colmena, también puede aportar algún dato de interés para poder clasificar las mieles.

No ya-mediando el análisis químico, especie de deshoje de la flor a que aludíamos en las primeras palabras de este artículo, sino indicándonos, como por investigación policíaca, la probable procedencia de la miel.

A tal efecto, los apicultores suizos han hecho minuciosos estudios de sus propias mieles, en las que

En la Asunción de la Virgen

(LIRAS)

Si mi pluma vistiera las galas de la ardiente poeta, acaso yo pudiera cantar en este día las glorias y virtudes de María.

Pero mi musa altiva se niega a serme fácil un momento y se me muestra esquiva negándome el contenido de plasmar en un himno lo que siento.

Pasaste por la muerte buscando a través de ella nueva vida y siendo de esta suerte de tal forma nacida que fuiste por el mal pretermitida.

Los ángeles cantaron al ver que penetrabas en el Cielo y todos se alegraron, pues nunca desde el suelo llegó a la gloria eterna tal consuelo.

De inmenso regocijo llenáronse las almas celestiales y vióse al punto a tu Hijo salir a los umbrales y allí besar tus plantas virginales.

Quien fué Madre amorosa del Hijo más perfecto conocido no está bajo una losa: su cuerpo lo han subido al Cielo y con el alma allí se ha unido.

Y es muestra Medianera —escala de Jacob para el cristiano— que siempre es la primera en dar su dulce mano, pues nunca se le pide ayuda en vano.

Por eso, Madre mía, consuelo he de pedirte en mis dolores, que el nombre de María despierta mil amores que son de las virtudes evocadores.

Y amándote, Señora, tendremos en la Gloria un sitio abierto con tal intercesorio; veremos como es cierto que empiezas a vivir después de muerto.

Luis MONJE CIRUELO.

cualquiera que sea el procedimiento de obtención se encuentran siempre unos granos de polen. Mediante el diagnóstico de éstos es determinada la planta originaria, y este dato sirve para clasificar la miel.

Los apicultores del Colorado, que venden sus mieles en grandes cantidades en Nueva York, acaparando casi en absoluto este imponente mercado consumidor, han llevado a cabo la clasificación de sus mieles con bastante precisión, según su apariencia y color.

Nosotros también nos hemos ocupado alguna vez de esto en España. En el año 1936—concretamente 15-6-1936—se presentó a las Cortes un proyecto de Ley de Bases, sobre fomento y defensa de la riqueza apícola nacional, y en el apartado e) del artículo 1.º se encomendaba a las estaciones Pecuarias la labor de:

Estudiar y clasificar las mieles españolas de las respectivas zonas, determinando su calidad y las condiciones mínimas que deben poseer para ser consideradas como alimento o como producto industrial.

De proyecto no pasó. Los acontecimientos lo impidieron.

NECROLOGICAS

El pasado día 13 falleció en Madrid don Matías Ampuero Medina, de conocida familia de esta ciudad. Los restos del finado fueron trasladados a nuestra capital, siendo inhumados en el panteón de la familia Saldaña. A sus hijos, residentes en Madrid, así como a su hermana doña Patrocinio Ampuero y demás familiares testimoniamos nuestro más sentido pésame.

—A los 80 años de edad ha fallecido en nuestra capital doña Petra Toquero Villanueva, viuda de don Gabriel Minguéz.

A la conducción de los restos, verificada en la tarde de ayer, asistieron numerosos amigos de la familia, así como autoridades y personalidades locales y de Alcalá de Henares, donde residen algunos de los hijos de la finada. Reciban sus familiares nuestro más sentido pésame.

CINE ESPAÑA

Durante los días 21, 22 y 23 se proyectará en este parque-cinema la superproducción de la Fox «El castillo de Dragonwyck», por Gene Tierney y Vicent Price.

El martes y miércoles la película en tecnicolor «Enamorados», interpretada por la extraordinaria Jeannette Mac Donald y Nelson Eddy.

El próximo jueves «Treinta minutos sobre Tokio».

Medias DORADO

Marca de suprema calidad

A PLAZOS Y AL CONTADO

RELOJES SUIZOS CRONOGRAFOS

4 años de GARANTIA

ESTILOGRAFICAS TIPO AMERICANO

GRANDES FACILIDADES DE PAGO

ENVÍO A SU DOMICILIO—PRIDA (CATALUÑA) GRAN 11

COMERCIALRELOJERA SUIZA

(APARTADO 66-ZAMORA)

Se vende coche Ford

17 HP. en buen uso. Para detalles, dirigirse a Jáudenes, 7.

Imprenta del Sur, de H. de Pablo

ACTIVIDADES DE UNA OBRA SINDICAL Educación y Descanso ofrece numerosas ventajas a sus afiliados productores

Traemos hoy a las páginas de NUEVA ALCARRIA unas cuartillas dedicadas al jefe provincial de Educación y Descanso, camarada Antonio Aragonés, quien con extraordinario celo hacia la Obra ha logrado que Guadalajara sea una de las mejores provincias en ventajas para los productores afiliados a Educación y Descanso.

Los que de cerca hemos seguido la gestión de Antonio Aragonés hemos

Delegación de Abastecimientos

Racionamiento de la capital

Relación de artículos correspondientes a la semana 4.ª del mes de agosto y 35 de la cartilla individual de racionamiento que comprende los días 23 al 30 de los corrientes.

El racionamiento expresado será para las cartillas inscritas en tiendas, economatos no preferentes y cooperativas, siendo el que a continuación se indica:

ADULTOS

Acéite.—Cuarto litro por persona, previo corte del cupón de acéite de la semana 35, al precio de 1'95 pesetas ración.

Garbanzos.—Doscientos gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 35, al precio de 1'40 pesetas la ración.

Patatas.—Dos kilos por persona, previo corte del cupón de patatas de la semana 35, al precio de 3'20 pesetas la ración.

Manteca fundida.—Cincuenta gramos por persona, previo corte del cupón de varios núm. 106, al precio de 0,85 pts. ración.

Jabón.—Doscientos gramos por persona, previo corte del cupón de Varios número 107, al precio de 1'20 pesetas la ración.

INFANTILES

Harina.—Setecientos gramos por persona, previo corte de los cupones de pan o harina, correspondientes a los días 23 al 30 del actual mes, al precio de 2'40 pesetas la ración.

Acéite.—Cuarto litro por persona, previo corte del cupón de grasa o acéite de la semana 35, al precio de 1'95 pesetas la ración.

Azúcar.—Ciento cincuenta gramos por persona, previo corte del cupón de azúcar de la semana 35, al precio de 1'05 pesetas la ración.

Harina de arroz.—Doscientos cincuenta gramos por persona, previo corte del cupón de arroz o harina de arroz de la semana 35, al precio de 2'20 pesetas la ración.

Patatas.—Dos kilos por persona, previo corte del cupón de patatas de la semana 35, al precio de 3'20 pesetas la ración.

Leche condensada.—Dos botes por persona, previo corte del cupón de leche condensada de la semana 35, al precio de 10'40 pesetas la ración.

Jabón.—Cuatrocientos gramos por persona, previo corte del cupón de Varios número 107, al precio de 2'40 pesetas la ración.

TRANSEUNTES

Garbanzos.—Cien gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 35 al precio de 0'70 pesetas por ración.

Asimismo durante la próxima semana se racionarán tres kilos de carbón vegetal, previo corte del cupón de Varios núm. 108, al precio de 2'37 pts. ración.

Las cartillas de transeuntes y provisionales serán atendidas en el establecimiento de ultramarinos de don Pedro Sopena, Alamin, 6, y panadería de don Antonio García Soria, Capitán Boixareu, 37.

Guadalajara, 18 de agosto de 1948.

podido comprender su acendrado espíritu de trabajo y entusiasmo que le ha llevado a continuar el trabajo emprendido en beneficio de los productores con un espíritu y un tesón infatigables. Vimos cómo triunfaba Educación y Descanso y cómo callaba él su victoria; vimos cómo saltaba obstáculos que parecían infranqueables y cómo se prometía nuevos bríos; vimos, en fin, su contrariedad ante lo imposible, sin que jamás se lamentase, porque en el fondo de su alma tenía múltiples soluciones.

Antonio Aragonés ha dotado a Guadalajara de un Hogar del Productor magníficamente amueblado, que quizá sea el mejor de España; de un gran campo de deportes, de unos servicios de comedor, bar, barbería y biblioteca estupendos, y de una rondalla para hijos de afiliados numerosísimos.

Las exposiciones de Arte celebradas han abierto el camino a jóvenes artistas, despertando una afición por la pintura, siendo ya innumerables las exposiciones en las que se venden todos los cuadros. La banda de música, creada con una economía sin igual, dado el bajo precio del instrumental, y dignamente dirigida por José Vidal, ha demostrado ser un conjunto que en nada envidia a otras agrupaciones que como ella son puramente aficionadas. Esta banda ha dado ya carrera a algunos educandos, que ingresados después en bandas militares se han creado un porvenir.

En el Deporte hemos tenido ocasión de ver a un equipo de baloncesto sub-campeón de España de productores y favorito en la primera regional; un equipo femenino del mismo deporte campeón de Castilla, y un campeón de España de campo a través. Los alcarreños han participado en los campeonatos nacionales de la Obra, de natación, atletismo, ciclismo, pelota a mano y ajedrez. Tuvimos ocasión de ver al entonces campeón de España de ajedrez, Arturito Pomar, jugar con nuestros productores, y nos cupo la satisfacción de que nuestros paisanos le hicieran dos tablas y le ganaran en otros dos tableros.

Los equipos de barra, bolos, pelota y fútbol de nuestros Grupos de Empresa han celebrado interesantes competiciones. En boxeo también han destacado nuestros muchachos, logrando incluso un campeón de Castilla.

Los Hogares del Productor constituidos en la provincia son innumerables; son cerca de cuarenta los que actualmente funcionan. Estos hogares, económicamente, se desenvuelven con relativo desahogo. Ha de tenerse en cuenta que se nutren por sus propios medios.

Los Grupos de Empresa, a pesar

PLAZA DE TOROS DE ALCALA DE HENARES

El 25 de Agosto de 1948

¡Magna corrida de toros!

SEIS TOROS DE DON JUAN GUARDIOLA

Pepin Martín Vázquez.

Antonio Caro.

Manolo González.

Para dar facilidades a los residentes en esta provincia, los billetes para este gran acontecimiento se podrán adquirir, sin aumento de precio, en el Hotel España, de Guadalajara, durante los días 22 y 23 del actual (domingo y lunes).

de que hay algunos que funcionan bastante bien, es conveniente saber que en nuestra provincia no dan el resultado que en otras, ya que Guadalajara tiene pocas empresas grandes.

En cuanto a las agrupaciones teatrales diremos que la Jefatura Provincial creó una serie de cuadros, que poco a poco y cuando llegaron a su mayoría de edad, fueron trasplantados, cedidos, a los Grupos de Empresa, quienes han celebrado gran número de representaciones. En esta labor han colaborado con gran espíritu Peñafiel, Pajares, Urbistondo, Moracho y Ortíz.

Después, por último, las agrupaciones de danza y rondalla. Ellas han sido el más fiel exponente de la labor de la Obra. Recoger, aunar y resucitar, en una palabra, muchas de ellas —algunas se mantenían todavía—, fué labor de mucho trabajo. Tuvimos ocasión, en un certamen celebrado en las ferias y fiestas del año 45, de ver la más variada asistencia de participantes de la Campiña, Alcarria y Sierra con sus trajes chillones y elegantes aderezos; con sus palos, cintas y chistus; sus trajes de cuero y sombreros de fieltro; sus enaguas al aire y medias de lana. Danzas, en fin, bellísimas y antiguas. Estas y otras agrupaciones han celebrado luego sus fiestas en sus lugares, han cantado sus villancicos y sus oliveras, sus mayos y sus segadoras; han resucitado un vivir alcarreño hondamente pegado al temple de estos hombres de Castilla.

Felicitemos al camarada y amigo Antonio Aragonés por esta su labor tan grande al frente de nuestra Obra más popular, Educación y Descanso, y le auguramos aún éxitos mayores, ya que su espíritu se mantiene siempre tenso y dispuesto para un trabajo en el que pone sus mejores ilusiones de hombre y español.

LA MIEL, RIQUEZA DE LA TIERRA

CLASIFICACION DE LAS MIELES

Por A. GARCIA DE VINUESA

Existe la poesía de la miel, como existe la de las flores que la encierran.

El poeta ha sabido dorar siempre su ignorancia científica con la gracia de sus versos.

Las más grandes inexactitudes han sido glosadas en frases armoniosas, en símbolos de belleza.

Y guardan cierta relación estas dos concepciones de fantasía literaria y desconocimiento racional y científico de lo que es la miel, esa labor de las rubias abejas que cantaba Eurípides.

Así no nos puede extrañar que Aristóteles diga:

«La miel cae del aire, principalmente hacia la hora en que se elevan las estrellas y cuando el arco iris reposa sobre la tierra.»

Ni la frase de Plinio, el joven: «Es engendrada por el aire, sobre todo al levantarse las constelaciones, y más especialmente cuando luce Sirio.»

No podemos entrar en la crítica de estos errores, adornados con el ropaje encantador del ensueño oriental.

Y tampoco queremos hacerlo. Es restar poesía a este tema. Recientemente Agustín de Foxá decía que

¡¡¡ PLAZOS!!! Pueden adquirirse artículos de primera calidad en radios Telefunken, Invicta, Iberia, Ducal, Castilla, Askar, facilitando contador de luz a precio reducido. Relojes de pared, bolsillo, pulsera y despertadores; plumas estilográficas de marcas acreditadas; sillas y cochecitos para niños, en los tipos español e inglés; imágenes religiosas, todo el santoral, clases y medidas; aparatos colgantes de luz; guitarras, bandurrias y acordeones; pulseras, sortijas, pendientes en joyas preciosas; objetos propios para regalo en plata de ley, cristal y piel, y para no detallar más, cuantos artículos finos y de precio elevado están a la venta en el comercio de

TOMAS CAMARILLO GENERALISIMO FRANCO, 9
Compro máquinas de escribir, fotográficas, pianos, gramolas y contadores de luz usados.

Mujer (TEMAS FEMENINOS) ENTRE NOSOTRAS

Uno de los defectos más femeninos es mirar con insistencia hacia el ayer, suspirando por cosas pasadas que no están ya a nuestro alcance conseguir.

Así, con esa vuelta atrás del pensamiento, se va viviendo el presente casi inconscientemente, sin considerar que cada instante tiene una belleza nueva, una posibilidad de dicha que se pone en nuestras manos para que la sepamos aprovechar. Y es frecuente esta frase en labios femeninos: «¡Entonces sí que lo pasé bien! ¡Entonces sí que tuve éxito! ¡Entonces sí que fui feliz!»

El entonces domina el ánimo como si el ahora no fuera mucho más importante. Mirar siempre para atrás es casi un pecado, es no confiar en Dios, que pone a lo largo de nuestra vida muchas cosas hermosas..., lo mismo a los veinte años que a los cuarenta. Porque esa nostalgia por el pasado es cuando una mujer pasa de los veinticinco años, como si después de esta edad sus posibilidades en la vida se redujeran irremisiblemente. Y están en un error. En nuestra época la mujer estudia y trabaja, y es precisamente después de los veinticinco años—casi diríamos a partir de los treinta—cuando alcanza plena capacitación para ejercer su profesión.

Tiene entonces en su mano todos los resortes para dejar una huella de su existencia. Acaso al leer esto, alguna diga que para el amor se pasa la edad. Tampoco tiene razón, porque la vida moderna, con sus dificultades, hace que más mujeres se ca-

sen a los treinta años que a los veinte, y muchas se casan a los cuarenta. Puede decirse que en nuestra época —para esperanza de muchas— el amor llega con retraso, y si no llega, de ninguna manera hay que circunscribir la vida ni suspirar por aquel novio que se tuvo a los quince años. El amor, la capacidad de ternura, se puede poner en muchas cosas, se pueden lograr grandes obras con el impulso del corazón. Pero para ello hay que mirar hacia adelante, dejarse los recuerdos, las nostalgias, metidos en esa gran lucha del pasado que sólo debe abrirse al pasar los sesenta años. Y hasta entonces hay que vivir cada instante con los ojos abiertos y de frente, nada de volverse de espaldas para mirar al ayer. Para quien sabe aprovechar conscientemente cada minuto, la vida guarda premios sorprendentes. Piensa que si tomas en tus manos cada hilo que te da el destino, al final habrás tejido un encaje maravilloso, en el que quede tu nombre para siempre.

Piensa también que si Dios nos da una vida entera, no es para que durante una mitad suspiremos por la mitad pasada. Son bellos los quince años y son bellos los cincuenta. Todo consiste en saber encontrar su belleza, en como os hemos dicho antes, llevar los ojos abiertos y aprovechar cada minuto... Así no habrá tiempo de nostalgias, de vanos suspiros que no conducen más que a una cosa: a la neurastenia.

clasificar una rosa era quitarle su poesía.

Pues «mutatis mutandi», nosotros nos vemos forzados a despojar de la suya a esta gema fragante, que es la gota de miel; de ese azúcar que Dios ofreció al hombre, como lo único, durante siglos y siglos, capaz de endulzar las cosas amargas e insípidas.

La clasificación de las mieles «tan diversas como los colores del arco iris, tan variadas como los perfumes de la tierra», puede abordarse desde varios puntos de vista. Examinemos los diferentes criterios.

A un inexperto acostumbrado a la miel de azahar, pongo por ejemplo la de Brezos o la de Alcarria, que pudieran ofrecerle un asturiano o un arriacense le podrá parecer una falsificación, y la primera, por lo menos, una miel sucia, sin serlo.

El color de la miel no es un carácter constante, varía con el tiempo, con las estaciones, con las condiciones de conservación, etc.

La limpieza y procedimiento de extracción, la eliminación de la cera, abejas muertas, capullos, etc., así como la espuma, hacen variar la tonalidad del color de una misma miel.

Pero la diferencia que hay entre una y otra región es más acentuada.

Sin embargo, el definir los poetas el color de la miel como «rubia» no han podido encontrar probablemente mejor comparación, pues así como en esa tonalidad capilar cabe una amplia gama de variaciones, así en los colores de las mieles pueden encontrarse todos los tintes intermedios entre un blanco ligeramente dorado y un castaño oscuro con reflejos aureos o rojizos.

Y este carácter organoléptico se ha tenido en cuenta siempre que se ha intentado una categorización de las mieles.

Hasta se ha ideado un aparato para facilitar el encuadramiento colorimétrico del producto. Este aparato es el Meloscopio Universal.

Consiste en un juego de catorce cristales numerados de diferentes tonos de color amarillo ambarino, y colocados por orden correlativo de numeración y tonalidad de color.

En una botellita de cristal blanco se pone la miel a clasificar, y por comparación se define su color por medio de dos números, los de los cristales entre los que se encuentra comprendido.

El extinguido Sindicato Español de Apicultores adoptó en el año 1934 para la clasificación de las mieles españolas este sistema, estableciendo tres tipos, que, como más adelante veremos, fueron subdivididos en subtipos, teniendo en cuenta su aroma.

Con este aparatito se le resta subjetividad a la apreciación del color de la miel. Entre la numeración del meloscopio y las ambiguas denominaciones de amarilla, rubia, dorada, parda, rojiza, morena, etc., la elección no es dudosa.

Las mieles de nuestra provincia, la miel de la Alcarria, se encuentran

(Pasa a la página 3.ª.)

Se vende una casa

en Sigüenza, Travesaía Alta, 25. Razón: Boixareu Rivera, n.º 33, 3.º, Guadalajara.

Propietarios urbanas en Madrid con alquileres antiguos. Antes de venderlas consultad antigua Agencia «Rafecas». Libertad, 11, Madrid. Pues vendiéndolas por pisos conseguiréis casi doble precio. También podéis comprar desde 30.000 pesetas por su mediación cualquier piso que necesitéis en Madrid.

Medias

LAS MAS FINAS
LAS MAS SOLIDAS

DORADO